

乡村教师重病缠身,7年间坚持教学

“只要我活着,就坚守到最后一刻”

王瑞 戴民 巩彬 记者 杨文艺

他是从教30年的乡村教师,7年前被发现患有多种疾病。7年间,他一直舍不得离开三尺讲台,舍不得那群可爱的学生,他一边吃药一边坚持上课。近日,记者见到了这位乡村教师,“我预感到生命不会长久,极有可能活不到退休那一天,但只要我活着,还能走上讲台,就坚守到生命最后一刻……”

他的心思都在学生身上

今年49岁的朱银凯,家住安徽界首市王集镇朱大庄,被重病缠身的他,浑身浮肿,略显憔悴,但一提起他的学生,他便有了精神。

1982年,朱银凯从太和师范毕业,并在该镇最偏远的澎湖中学任教。“当时由于学校师资不足,我一人包了初三代数、化学、

物理的教学任务。”朱银凯回忆说,“4个教师挤在一间没有窗户,只有4平米的泥坯草屋里办公。”当时,这所学校十分简陋,学校没有食堂、宿舍,他每天往返6趟奔波于学校和家之间,一天要走25公里泥土路。

1988年,朱银凯被任命为荆庄小学校长。他带领师生,连续

奋战一个多月,拉土制坯,建起了校园围墙。

“担任校长20年,他每天早到到校,课比其他老师代的都多,晚上放学后还给学生坚持补课,在他的带领下学校形成比教比学的好风气。学校连年取得第一名的好成绩。”学校一位老教师感慨地说。

7年间他边治疗边教学

在通往荆庄小学的路上有一座桥,每年夏季都会被暴雨淹没。为了学生安全,朱银凯经常抱着学生涉水而过,以致双膝患上严重的关节炎。一心扑在工作上,他无暇顾及生活在贫困中的家人。提起家人,朱老师满眼泪水。

2005年,朱银凯被查出患重度糖尿病,并有脊髓炎、肾功能严重衰竭等并发症,须住院治疗。可他放不下学生,把病情一拖再拖,实在坚持不了,就每天在医院输完液后,乘车赶回校上课。

2006年,朱银凯病情恶化住院,他怕影响孩子们上课,就让父亲替他教两月。他和父亲没拿一分钱报酬。2008年,朱银凯辞去校长职务,回到家乡朱大庄小学任教。此后病情一天天加重,他还坚持代课,并义务承担起图书管理工作。看看教室门锁上没,电灯、电扇是否关上,哪位学生的自行车忘在校园,这是他多年养成的习惯。他爱校如家,每天都是最后一个离校,还有没有学生呆在学校里,成了他每天的牵挂。

黄山籍战士千里走单骑做好事

星报讯(记者 陈明文/图)南京军区某部战士张志健,利用30天的探亲假期,一路骑着单车携带着干粮和帐篷,耗时7天骑行千里,先后经过四市两县,沿途学雷锋做好事,以实际行动感染着周围的人。昨日,张志健顶着烈日到达终点站——家乡黄山市休宁县。他表示,将利用剩下时间,去当地福利院当义工,打扫卫生、帮助孤寡老人……

上午9时,记者在市区阳湖汽车站旁,看到满脸疲惫的张志健正在路边,悬挂学雷锋横幅。记者仔细观察到,张志健用于出行的一辆插着宣传旗的陈旧单车后面,捆绑着帐篷和维修工具,车上袋子里一边装着干粮水壶,另一边则放着厚厚的宣传资料和日用品。“除了干粮和水,其他都是以前准备的”,张志健笑着说,此次骑车宣传沿途受到了当地人们的欢迎,让自己感动的是,在芜湖进行交通劝导时,市民还送来了



张志健一路走一路宣传“雷锋精神”

矿泉水。

《学习雷锋好榜样》这首歌曲,是张志健的座右铭。他告诉记者,自己这么做主要是受雷锋精神感染,同时离不开部队领导的教育。他更想利用业余时间传播雷锋精神,让更多的人加入到学雷锋行列,使接受帮助的人感受到社会大家

庭的温暖。

随后记者联系上南京军区某部政治部副部长陈志刚。据他介绍,张志健于8年前入伍,一直对自己要求比较严格。在部队期间,经常去一些社会福利机构做义工及上街进行交通劝导等。张志健此次骑车宣传让他感到意外,但更多的还是感动。

江淮万象

中日高新企业钢城“相亲”

7月6日,2012中日中小企业高新技术项目洽谈会开幕式暨马鞍山市投资环境说明会在该市举行,63家日本企业与国内104家企业进行对接、洽谈。在电子信息高

新技术发展论坛上,中日双方专家、学者和企业家纷纷发表演讲,共同商讨如何打造中日马鞍山电子信息科技产业园,实现合作共赢的战略目标。 记者 张发平

退休老人捐献多件珍品

7月5日,界首市民王贯生带着藏品来到界首市博物馆,将抗美援朝时期出产“慰劳香烟”烟盒、明朝南京故宫墙砖,还有世界

华僧会副会长释广元法师作品《朱墨草书“佛”》、《菜根香》水墨画等藏品捐献给该博物馆。 巩彬 记者 杨文艺

青少年拳击赛在淮开赛

2012年安徽省青少年拳击锦标赛近日在淮北市体育馆拉开战幕。据介绍,本次拳击锦标赛吸引了全省15个地市的近

400名运动员参加,是此项赛事自举办以来参赛人数最多、水平最高的一次。

张元元 张长伟

农信社理事长受贿被审

7月6日,宿州市区信用联社原党委书记、理事长王海峰涉嫌受贿案在宿州市中级人民法院一审开庭,未当庭宣判。自2006年2月至2011年6月,王海峰利用职

务之便,收受贿赂78起,合计人民币676万余元、购物卡15万多元、美元2000元、购买价格39.5万元的住房一套以及千足金佛摆件、奥运青花瓷等。 记者 刘海泉

跳河前,他还不忘报警

7月4日中午,亳州市区大杨桥边,一名男子和女友吵架,扬言要跳河。而他跳河前,竟然还不

忘打电话报警。所幸,消防官兵及时赶到把他劝了下来。

张超 曾梅 记者 任杰

老姬桥边小歇不慎坠落

昨日早上,休宁县消防中队接到110报警称,海阳镇川湖桥发生险情,一名八旬老姬在桥边小

歇时,不慎掉落在大桥桥墩上。该中队迅速出动赶赴现场,将被困者救出。 李军 记者 陈明

员工监守自盗被人举报

7月5日,无为县公安局城北派出所接到群众匿名电话举报,称该厂有员工监守自盗,偷厂

里的数卷电缆线原材料。后民警起获了该男子所盗赃物。 记者 赵汗青 张发平

大客车超员太多分扣光

7月6日,蒙城交警在省道307线发现一辆大客车停在路边上下客。经查该车核载47人,实载62人,超员30%以上。

于是,交警联系车辆转运超出乘客,并对司机孙某“罚款500元,记12分”。

曾梅 记者 任杰

自家的好东西“下塘烧饼”被抢注

长丰县昨揭起“品牌保卫战”

记者 俞宝强

随着“下塘烧饼”名气的扩大,今年,下塘烧饼“忽如一夜春风来”在合肥市中心开了好几家。但令市民“懵懂”的是,这些“下塘烧饼”到底是真是假?到现在,人们依旧不解,作为正宗下塘烧饼的产地,长丰下塘也没有出来“否定”,直到昨天……

风靡城乡,商标被企业抢注

提起烧饼,各地都有,但下塘烧饼为一绝。不知从何时开始,市民在市区也能吃到这一“乡村”大饼。

目前,下塘烧饼在合肥日益风靡,大街小巷的下塘烧饼不计其数。而风靡的背后,却出现鱼

目混珠的局面。食客困惑不已:下塘烧饼、下塘集烧饼、夏塘烧饼。名称如此相似的多种版本烧饼,让人眼花缭乱,难辨真假……这些长丰下塘都“忍了”。但目前,合肥市区某企业将“下塘烧饼”注册了商标。目前即将到公

示阶段。如果该企业顺利通过公示,便能合法持有商标。

下塘烧饼传承千年,却遭遇商标被抢注的难题。昨日上午,长丰县政府召开紧急会议,研究保卫商标的方案,将抓住最后的机会,打赢这次竞争战。

为保品牌,长丰“血战到底”

吴山贡鹅、下塘烧饼、庄墓园子……这些市民“耳熟能详”的名优特产,都在长丰。但因保护意识淡薄,商标被“抢注”的事件,屡屡发生。

“大概在10年前,吴山贡鹅被浙江吴山县注册。”说到吴山贡鹅,

长丰县工商局副局长王浩感到痛惜。据其介绍,因两地同名,没有好的处理办法,只能将有着千年历史的“吴山贡鹅”拱手相让。

“下塘烧饼”面临的情况跟‘吴山贡鹅’相似,但又不同,长丰

县将最大可能保住这一商标,‘血战到底’”。王浩告诉记者,详细的“战略规划”后续将出台,但以后也会加强商标保护意识。与此同时,打响长丰的地方特色产品品牌保卫战。